

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Günther Felbinger FREIE WÄHLER**
vom 06.07.2011

Ganztagsklassen im Landkreis Main-Spessart

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele gebundene Ganztagsklassen gibt es an den verschiedenen Schularten im Landkreis Main-Spessart im Schuljahr 2010/11 und wie viele Schüler haben die einzelnen Ganztagsklassen?
2. Wie viele gebundene Ganztagsklassen an den verschiedenen Schularten sind für das Schuljahr 2011/12 mit wie vielen Schülern geplant?
3. Wie viele offene Ganztagsklassen gibt es an den verschiedenen Schularten im Landkreis Main-Spessart im Schuljahr 2010/11 und wie viele Schüler haben diese einzelnen offenen Ganztagsklassen?
4. Wie viele offene Ganztagsklassen an den verschiedenen Schularten sind für das Schuljahr 2011/12 und mit wie vielen Schülern geplant?

Antwort

des **Staatsministeriums für Unterricht und Kultus**
vom 08.08.2011

Zu 1.:

Im Schuljahr 2010/11 waren folgende gebundene Ganztagsangebote im Landkreis Main-Spessart eingerichtet:

Schulart	Schule	Ganztagsklassen	Schülerzahlen in den Ganztagsklassen
FS (GS)	SFZ-St.-Kilian Marktheidenfeld	2	12/11
FS (HS)	SFZ-St.-Kilian Marktheidenfeld	3	14/16/13
GS	Private Volksschule Esselbach	1	16
MS	Private Volksschule Esselbach	1	20
MS	Gustav-Woehrnitz-Mittelschule Lohr	5	22/24/18/20/14
MS	Mittelschule Marktheidenfeld	4	23/20/19/18
MS	Mittelschule Gemünden	2	20/16
MS	Konrad-von-Querfurt-Mittelschule Karlstadt	2	18/21
GY	Balthasar-Neumann-Gymnasium Marktheidenfeld	5	28/20/17/29/18
Gesamt		25	467

Zu 2.:

Zum Schuljahr 2011/12 sind folgende gebundene Ganztagsangebote im Landkreis Main-Spessart genehmigt:*

Schulart	Schule	Ganztagsklassen
FS (GS)	SFZ-St.-Kilian Marktheidenfeld	2
FS (HS)	SFZ-St.-Kilian Marktheidenfeld	3
GS	Private Volksschule Esselbach	2
MS	Private Volksschule Esselbach	2
MS	Gustav-Woehrnitz-Mittelschule Lohr	5
MS	Mittelschule Marktheidenfeld	5
MS	Mittelschule Gemünden	2
MS	Konrad-von-Querfurt-Mittelschule Karlstadt	2
GY	Balthasar-Neumann-Gymnasium Marktheidenfeld	4
Gesamt		27

*) Die Daten bezüglich der Anzahl der Schülerinnen und Schüler in gebundenen Ganztagsklassen liegen erst Mitte Oktober 2011 vor.

Zu 3.:

Im Schuljahr 2010/11 waren folgende offene Ganztagsangebote im Landkreis Main-Spessart eingerichtet:*

Schulart	Schule	Gruppen	Schüler
FS	SFZ-Leo-Weismantel Karlstadt	2	20
MS	Max-Balles-Mittelschule Arnstein	2	39
MS	Mittelschule Frammersbach	1	17
MS	Gustav-Woehrnitz-Mittelschule Lohr	1	20
MS	Mittelschule Marktheidenfeld	2	29
MS	Mittelschule Zellingen	2	49
MS	Mittelschule Kreuzwertheim	1	15
RS	Hl.-Kreuz-Realschule Gemünden	4	86
RS	Rexroth-Realschule Lohr	2	44
RS	Staatliche Realschule Marktheidenfeld	2	36
GYM	Franz-Ludwig-von-Ehrtal-Gymnasium Lohr	1	18
GYM	Friedrich-List-Gymnasium Gemünden	1	23
GYM	Johann-Schöner-Gymnasium Karlstadt	3	57
Gesamt		24	453

*) Die Angebote der offenen Ganztagschule werden für Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufen 5 bis 10 nicht in Klassenform, sondern in jahrgangsübergreifenden Gruppen organisiert. Daten bezüglich der Größe der einzelnen Gruppen liegen nicht vor.

Zu 4.:

Zum Schuljahr 2011/12 sind folgende offene Ganztagsangebote im Landkreis Main-Spessart genehmigt:*

Schulart	Schule	Gruppen
FS	SFZ-Leo-Weismantel Karlstadt	2
MS	Max-Balles-Mittelschule Arnstein	1
MS	Mittelschule Frammersbach	1
MS	Gustav-Woehrnitz-Mittelschule Lohr	1
MS	Mittelschule Marktheidenfeld	1
MS	Mittelschule Zellingen	1
RS	Staatliche Realschule Karlstadt	2
RS	Hl.-Kreuz-Realschule Gemünden	4
RS	Staatliche Realschule Gemünden	1
RS	Rexroth-Realschule Lohr	2
RS	Staatliche Realschule Marktheidenfeld	2

Schulart	Schule	Gruppen
GYM	Franz-Ludwig-von-Ehrtal-Gymnasium Lohr	1
GYM	Friedrich-List-Gymnasium Gemünden	1
GYM	Johann-Schöner-Gymnasium Karlstadt	3
	Gesamt	23

*) Die Angebote der offenen Ganztagschule werden für Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufen 5 bis 10 nicht in Klassenform, sondern in jahrgangübergreifenden Gruppen organisiert. Die Daten bezüglich der Anzahl der teilnehmenden Schülerinnen und Schüler liegen erst Mitte Oktober 2011 vor.